

短新闻

平安集束

平安点滴

志愿服务助力民生

通讯员 鹿萱

本报讯 “大爷，你咨询的是关于继承方面的问题，我来帮你分析分析。”近日，一支由温州鹿城区法院青年党员干警组成的志愿服务队活跃在南汇街道吕浦社区，为群众热心解答法律问题。

近年来，该院深入开展“红动鹿法·助力民生”志愿服务项目，立足岗位发挥党员先锋模范作用，掀起党员走基层、赴农村、进企业开展志愿服务的活动高潮，增进“三服务”实效。法院成立志愿服务队16支，涵盖党员干警135人，将志愿服务活动列入党支部工作清单，实行党员志愿服务年度积分制，有效提升志愿服务活动参与度和积极性。在职党员志愿服务活动参与率达到91.85%，党员人均每年从事志愿服务时间达到23.4小时。该院近三年组织开展送法下乡、送法进企、扶贫帮困、文明共建、便民利民等志愿服务活动28次，服务群众664人，帮助贫困家庭10户，帮扶企业7家，办理民生实事34件，如为江心田村协调解决修路资金短缺问题、为藤桥镇老党员解决就医问题、设立“法庭义工服务站”等。

民警机智反套路
骗子还了钱还利息

通讯员 朱雪娜

本报讯 “真没想到我的钱都能拿回来。”近日，家住温州市龙湾区的小芳(化名)专程来到龙湾区公安分局，向分局技术大队副大队长邱殿聪道谢。小芳之前遇上了“杀猪盘”，多亏邱殿聪成功地帮她把被骗的钱款都追了回来。

春节期间，小芳通过某网络交流平台认识了自称是北京高富帅的张某，在张某的甜言蜜语攻势下，小芳很快就对他产生了好感和信任。交谈中，张某有意无意地透露自己在一个网站投资获利颇丰，没多久，小芳就被说动，决定跟着他投资赚钱。刚开始，小芳在张某的“指导”下，轻松小赚了几笔。初尝甜头后，小芳渐渐加大投资数额，然而短短几天，她就在该投资平台投入了15万余元，却全部亏损。

前几日，小芳看到了警方发出的关于“杀猪盘”的防骗预警信息，发现里面的情景和自己的当下遭遇很是相似。小芳恍然大悟，觉得自己很可能也遇上了诈骗，于是连忙向龙湾警方求助。邱殿聪和同事介入调查后，发现这是典型的“杀猪盘”骗局。侦查中邱殿聪得知，小芳还与张某保持着联系，且张某仍在引诱小芳继续投资。凭着丰富经验，邱殿聪灵机一动：何不来个反套路呢？

他让小芳虚构自己父亲也想投资的信息并透露给对方，然后他又以小芳父亲的名义和张某继续交流，向对方透露自己还有上百万拆迁款准备投资。张某果然为了获取“小芳父亲”的信任，承诺该平台保证可以提现。民警立刻引导小芳提现，就此成功挽回了被骗的15万余元。更有意思的是，不法分子为了表现平台收益高，甚至还多加了所谓的3万元“利息”。目前，警方已对该案立案侦查。

29年接力送温暖

元宵节前，平阳县交警大队三中队民警来到水头镇赵垟村看望赵有还老人，送上慰问品与慰问金。这是该队看望赵有还的第29个年头。1993年，赵有还的爱人在一起交通事故中严重受伤，生活不能自理，家庭经济条件困难。那年起，中队民警每年都会去看望二位老人。

通讯员 柳环环



消防产品专项检查

近日，湖州市南浔区消防救援大队深入辖区企业开展消防产品专项检查，进一步加大消防产品监督检查力度，及时发现和打击使用假冒伪劣消防产品违法行为。检查人员对企业内的灭火器、应急照明灯、室内消火栓、消防水泵等消防产品进行认真核查，并向单位负责人讲解了使用假冒伪劣产品的危害性以及如何辨别等知识。

通讯员 邱莹



调解一起意外致残赔偿纠纷

通讯员 曹园珍

本报讯 近日，在义乌市上溪镇司法所，一起矛盾纠纷的当事双方楼师傅与老吴握手言和，并连连向调解员张建平、潘樟根道谢。

2018年12月的一天，楼师傅在帮老吴家建房时不慎从高处摔落，为此花去数万元的医药费，经鉴定为九级伤残。事后，楼师傅通过保险公司获得理赔金8.1万元，同时要求老吴在营养费、护理费、交通费、伙食费等费用上给予补偿，双方为此产生矛盾。楼师傅于是来到上溪镇司法所寻求帮助。

调解员经过核查事实真相，组织调解。2名调解员仔细进行法律分析并作心理疏导，经过数次调解，双方当事人达成一致意见，老吴自愿支付楼师傅补偿2万元，达成调解协议并当场支付完毕，双方握手言和。

公益诉讼保护古树

通讯员 拱检

本报讯 近日，杭州市拱墅区检察院开展专项摸排工作，针对分布在辖区内6个街道的60棵古树进行现场排查。检察官发现在杭州师范大学附属第二医院内，有多棵古树存在被钉钉子、缠绕电线、安装灯具等情形。在灯彩东街与大吉路交叉口西侧，多棵古树周围长期堆有污染物垃圾及有毒有害物品，古树的健康养护受到了严重影响。

针对以上情况，检察院立即向相关部门发出检察建议，建议及时对损害古树行为进行处理，并对辖区内的其他古树进行全面排查。相关部门接到检察建议后联合街道开展行动，对遭受损害的古树有步骤、有计划地开展修复工作。目前相关问题已经得到有效处理。同时，检察院对辖区内的其他古树继续进行调查，确保古树安全、正常生长。

合作共建“诉讼e站”

通讯员 林海龙

本报讯 日前，景宁县法院借助省高院审判辅助事务“三化”改革试点法院优势，与邮政集团景宁分公司合作，共建“诉讼e站”，打造线上线下无缝衔接的诉讼服务流程。

该院以“畲乡·雷法官工作室”为引领，在“一乡一域一法官”的基础上，整合村人民调解委员会、综治网格员、乡贤和畲族“耆老”等资源，形成包含基层网格员136人、人民调解员72人、人民陪审员43人在内的矛盾纠纷联合化解队伍。借助邮政网点，将法院诉讼服务智能终端前移，进一步充实基层诉讼服务点网络，打造“零距离”诉讼服务。

严厉惩处刑事犯罪

通讯员 张梦瑶

本报讯 为持续深化平安天台建设，天台县法院依法严惩各类刑事犯罪。

2020年，该院新收刑事案件359件，审结361件，判处罪犯682人，其中判处3年以上有期徒刑260人。去年共审结涉黑恶犯罪4件32人，判处多发性侵财犯罪132件190人，判处组织、领导传销组织、非法经营犯罪、合同诈骗犯罪及信用卡诈骗犯罪案件37件121人，严惩环境污染犯罪15件27人。

规范司法鉴定办案

通讯员 郑舒静 蒋俊

本报讯 去年以来，三门县法院通过制定《对外委托司法鉴定工作细则》，落实细化审判职能部门与鉴定管理部门职责、分工与衔接；建立督办台账，合理制定期限，确保一般鉴定案件在60日内完成，特殊案件90日内完成；依托浙江法院办案办公平台，创新智能监管；全程线上录入案件流程节点信息、在线提起审批事项，实现全程留痕，大幅提升案件审判效率。

据悉，该院去年共受理各类鉴定283件，完成236件，平均办理天数35天，同期缩短审期33.57%。

多措并举加强防疫

通讯员 唐朝晖

本报讯 连日来，绍兴市越城区塔山街道流动人口管理所多措并举，织密疫情防控网。

全所上下通过宣传标语、电子滚动屏、居民区告示、宣传折页等多种渠道，在流动人口中加强防疫知识宣传，同时按照“片不漏户、户不漏人”的原则，对辖区内8737间出租房及11619名流动人口进行全面排查，做好健康随访工作。

普法踏青一个不少

通讯员 陈晓明

本报讯 元宵节来临之际，建德市下涯司法所在之江村花海入口开展了一场主题为“之江花海寻法宝，维护环境普法欢”的法治宣传活动。活动向游客宣传珍爱旅游环境理念，游客捡取白色垃圾即可参与普法猜谜答题，获得遮阳伞、普法礼品袋、洗漱用品等奖品。

活动将普法与旅游有机结合，将普法活动寓于活动中，受到参与者欢迎。